
Jméno: ___________________________

SHODA PŘÍSUDKU S PODMĚTEM

Do školních sešitů si zapište tuto učební látku (tabulka – viz níže). Pokud něčemu nerozumíte, vše máte vysvětleno v učebnici na str. 115 – 117.

	SHODA PŘÍSUDKU S PODMĚTEM

-přísudek se s podmětem shoduje v osobě a čísle
-je-li podmět v množném čísle, je třeba dbát na shodu i v pravopise


	
PODMĚT V MNOŽNÉM ČÍSLE
	


KONCOVKA V PŘÍČESTÍ

	ROD MUŽSKÝ ŽIVOTNÝ
+ MY, VY, VŠICHNI, ONI
chlapci, sněhuláci, občané, ukazatelé, my, vy, všichni, oni…
	-i
stáli, shromáždili, roztáli, utíkali…

	ROD MUŽSKÝ NEŽIVOTNÝ
domy, zástupy, stroje, kameny, sešity, vlasy, klíče, televizory…
	-y
začaly, stavěly se, rostly, ležely…

	ROD ŽENSKÝ
+ DĚTI, OČI, UŠI
dívky, závodnice, babičky, knihy, tašky, maminky, květiny, mísy…
	-y
vařily, závodily, pletly, ležely…

	ROD STŘEDNÍ
auta, housata, pole, náměstí, okna, zrcadla, švihadla, pádla…
	-a
jezdila, batolila, byla, leskla se, myla se…


Příčestí minulé    =   sloveso v minulém čase
Podmět                =    v 1. pádě
                                    - vyjadřuje, co dělá přísudek


četl__    žákyně      babičky     chlapci
                                       žáci             dívky
                              děvčata      děti                 učitelé

ležel__    knihy      brýle     chlapci
                                    žáci         pastelky     hříbata
                              děvčata     broskve         stébla                 
    

1.Ve větách doplňte i/y, podtrhněte podmět rovnou čarou, 
    vlnovkou přísudek (nebo barevně)

Na ulici si hrál-  malé děti. 

Neposední hoši zlobil-  maminku. 

Silné stromy se kymácel-  ve větru. 

Moderní města nám vyrostl-   přímo před očima. 

První květiny nám rozkvetl-   za okny. 

Ptáci se vrátil-   z teplých krajin.

Slepice snášel-   vejce. 

Hrady chránil-   vysoké zdi.

Děvčata nám uvařil-   čaj.



2. Zapiš slovesa v závorkách ve správných tvarech čísla
    množného, času minulého: 

Hladoví lvi (řvát)………….…… v kleci. 
Žlutá kuřátka vesele (pobíhat)…………………... po dvorku. 
Děti (pospíchat)………………..…. na koupaliště. 
Odvážní chlapci (skákat)……………………do vody z můstku. 
Z alba (vykukovat)……………….……... známky. 
Někteří řidiči (řídit)……………………… neopatrně. 
Pilné včely (opylovat)………………………. květy. 
Temné mraky se (objevit)…………………………. na obloze. 


3. Přepiš věty v množném čísle: 

Včera jsem byla v Praze. ……………………………………………… 

Ty jsi včera nepřišel do školy. ………………………………………… 

Dítě usnulo tichým spánkem. ………………………………………… 

Chlapec skákal do vody šipku. …………………………...…………… 

4. Doplň ve větách koncovky příčestí minulého:
 
Psi vytrvale štěkal_ na pošťáka. 

Po chodníku poskakoval_ vrabci. 

Všichni žáci se sešl_ na sportovních hrách. 

Lány obilí byl_ potlučeny po silné bouři. 

Vozy projížděl_ po staveništi velmi opatrně. 

Lidé se tísnil_ v čekárně. 

Kočky seděl_ na zápraží. 

Poslední dn_ byl_ k nepřečkání. 

Vědci objevil_ nový lék. 

Rodiče nám nic nezakazoval_. 

Kuchařky nám připravil_ skvělá jídla. 

